

点亮山里娃的艺术梦

——广元中学送艺术教育下乡活动侧记

何婕妤 记者 汪江婷

红艳艳的小辣椒、胖嘟嘟的大南瓜、香甜可口的水果玉米、可爱的胡萝卜娃娃……很难相信这些栩栩如生的手工艺品,出自山区孩子之手。“这些手工艺品都是张老师教我们做的。”23日,利州区红旗小学学生李君,指着自己的手工艺品,红扑扑的脸上洋溢着快乐的笑容。

连日来,广元中学抽调部分音乐、美术教师,分别前往利州区荣山镇红旗、高旗、花园、宋坪小学以及工农镇学地小学等五个教学点,开展艺术送教下乡活动,同时为学生们送去了篮球、皮球、跳绳、彩笔、彩泥、素描本等体育学习用品。

广元中学艺术送教下乡活动,加大了对农村学校的教育帮扶力度,让一颗颗艺术的“种子”,在山里孩子的心中,生根、发芽。

5个偏远教学点,迎来“专业艺术老师”

为送教下乡的广中老师不辞崎岖陡峭的山路,冒着随时都可能有的泥石流垮塌的危险,分组到达5个教学点,一堂堂生动的艺术课开始了。

花园小学的音乐教室里,温婉和蔼的音乐老师王丹站在简易的电子琴旁,一边在黑板上写下音符,一边在黑白琴键上作示范。电子琴旁围满了一群好奇认真的孩子,他们跟随着老师的节奏,依次在琴键上练习弹奏。

美术老师张登华站在讲台上,耐心地教孩子们捏玉米、南瓜、胡萝卜……20个孩子捧着五彩的橡皮泥,小心翼翼地拆开包装,跟着老师的示范一丝不苟地做着小手工。

“老师,南瓜可以是红色的吗?”孩子们专注地捏着手上的彩泥,不时举手大声向老师提问。张老师微笑着一个个给予解答,并帮助孩子们完成作品。

“假如幸福的话,你就用行动表示吧,让我们大家搭搭肩膀吧……”高旗小学的操场上,11个学生正围成一圈儿,在舞蹈老师卢晓玲的指导下,学生手拉手,快乐地唱着歌、跳着舞,稚嫩清脆的童音久久回荡在山谷上空。

一张大大的办公桌前,学生们围在“大哥哥”王春华老师身旁。“王老师,这是什么呀?”学生小李指着桌上的印泥好奇地问道,其他学生纷纷议论。“这是印泥,一会儿我们共同作一幅最漂亮的画。”王老师耐心地解答。

只见学生们争先恐后地站在画布前,拿起画笔这涂涂、那抹抹,整个画布看上去杂乱不堪,却又乱中有序,充满了生机。不一会儿,师生共同完成了一幅国画作品《荷风细雨》就完成了。

“广中老师又专业又有爱,孩子们喜欢得不得了。现在农村小学最缺乏的就是艺术类专职教师。”红旗小学教师赵明煦说,“这样的课堂,学生们确实学到了东西,也接受了艺术的熏陶。”

艺教老师真情关怀 温暖留守儿童心田

来当宋坪小学校园,学生们看到



教师教学生画画

康妈妈又来了,纷纷簇拥过来。

这是广元中学党委副书记康锦秀第二次看望宋坪小学的学生们。她如妈妈般慈爱地跟孩子们交流,并蹲下身子,抱起环绕在腿边的“小可爱”,高兴地举过头顶,孩子兴奋得咯咯直笑。

康锦秀挨个儿抱起了一个个小朋友。很快康锦秀发现少了一位学生。经询问,才得知学生王金瑶生病了。得知情况后,康锦秀沿着崎岖山路,来到王金瑶家中,关切地询问孩子的身体状况,并送上了慰问金。王金瑶的家人感动不已,不住地说着:“谢谢广元中学,谢谢你们。”

在高旗小学的课堂上,广元中学老师发挥所长,耐心地教学生音乐、舞蹈、美术、手工;课余时间,广元中学老师与学生们一起拍皮球、玩跳绳、做游戏,劳逸结合;午餐时间,广元中学老师同孩子们一起排队打饭、共进午餐……在教授知识的同时,广元中学老师与同学们结下了深厚的情谊。

艺术点亮人生,真爱播种梦想。大山里的孩子,渴望爱与梦想。广元中学送教老师手把手教给孩子们知识,与其心连心,用爱播撒出希望的种子,期待它能在孩子们心中生根、发芽,开出绚丽花朵,成就美好人生。

我市教育系统认真学习党的十九大精神

本报讯(母剑勇 侯勇)连日来,全市教育系统各级党组织认真组织广大师生,学习党的十九大精神。大家一致认为十九大报告立意高远、思想深邃、内涵丰富、概括全面、方略明晰、直抵人心。

五年来,以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民在政治、经济、文化、社会治理、生态文明建设、党的建设等方面取得了辉煌成就。特别是在优先、内涵发展的教育事业发展方面所取得的丰硕成果,引起了全市教育系统师生的强烈共鸣和广泛热议。

市教育局党组书记、局长杨松林认为十九大的召开,令人振奋。我们将以十九大精

神统领广元教育工作全局,在十九大精神的指引下,不忘办人民满意教育的初心,担负立德树人的神圣使命,强力推进广元教育改革,让广元孩子在家门口享受到更加优质和公平的教育,为广元全面同步小康建设贡献更多更大更好的教育力量。

专家学者代表川北幼专党委书记、教授张斌认为报告中阐述的新思想、新方略,是我国高等教育事业发展的指导思想,也是川北幼专发展的根本遵循。人民对美好生活的向往,是我们党的奋斗目标。办人民满意的全国一流幼专是我们川北幼专的不懈追求。

基层扶贫干部代表市教育局驻剑阁

县鹤龄镇龙潭村“第一书记”何坤承诺作为一名中共党员和基层扶贫工作者,将在今后的工作中,以党的十九大为指引,服从党的领导,坚定党性原则,深入学习贯彻新时期“四个坚持”,在精准扶贫工作中,做到“抓重点、补短板、强弱项”,全心全意服务“乡村振兴”战略,切实帮助贫困户脱贫,真脱贫。

基层教师代表全国劳模、广元外国语学校教师王军认为作为一名教师党员,我们的初心就是努力工作,成为学生人生发展过程中的引路人,我们要步调

一致努力向前,时刻以党员的要求严格督促自己,以更好的面貌去践行十九大的精神,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

学生代表广元中学学生会主席滕明正同学说,少年强则国强,作为祖国的未来和希望,我们将严格要求自己,努力学习科学文化知识,多思考、多实践,用理论武装自己,用实践丰富自己,将责任和希望挑在肩头,不畏艰险,不怕曲折,追逐高处的丰硕果实。

十九大时光

市人大常委会督查组 督查市教育局办理市人大代表建议情况

本报讯(母剑勇 杨芸)近日,市人大常委会督查组前往市教育局督查办理市七届人大一次、二次会议建议情况。这将为更有效地督促市教育局加大对市人大代表建议的办理力度,提高办理质量,推动建议办理由答复型向落实型转变,确保建议办理取得实效。

督查组会上,市教育局相关负责人对办理市人大代表建议整体情况进行了汇报,各主办科室就办理高等教育、学前教育、留守儿童关爱、教育扶贫、人才引进等建议作了汇报。

督查组指出,近年来市教育局积极回应市人大代表对教育的关心关切,团结一致、攻坚克难,教育领域一些难点、短板问题得到破解,各项工作卓有成效。

按照办理要求,市教育局在8月31日前全部完成了办理工作。下一步,市教育局将按照市人大常委会督查组要求,及时收集、整理15份人大代表的反馈意见,虚心听取、借鉴市人大代表对教育工作提出的好建议、好方法,推动办理人大建议由答复型向落实型转变。

据统计,2017年市教育局共办理市七届人大一次、二次会议代表建议15件,主要是针对教师队伍建设、学前教育发展、学生德育(意识形态)、素质教育、高校建设、校外培训(辅导)机构监管、留守儿童关爱、教育扶贫、教育改革等人民群众关心、关注的问题提出的建设性思路。

此外,初等教育系的创新产品“智能环保浇花器”也受到关注,这款产品主要是针对“懒人”设计,如果遇到出差或者是在外地,便可以运用手机软件控制浇花器,给家里的绿植浇水,实现了浇花器智能化。

语言文学系的“印象服务”项目则满足了学生校园生活“最后一公里”问题,学生只需要下载这个项目软件,就可以享受校园内的订餐、邮寄包裹、打印等服务,方便快捷。

该校学前教育系的“成人篮球”和语言文学系的“印象服务”项目获得本次比赛一等奖,同时分别获得学校的3000元奖励资助金。

川北幼专举办“互联网+”创新创业大赛 大学生新颖创业理念项目引关注

本报讯(记者 汪江婷 刘广雷)近日,川北幼儿师范高等专科学校举办第三届“互联网+”大学生创新创业大赛决赛。

本次大赛主题为融入“互联网+”时代,共筑创新创业梦想,旨在深化高等教育综合改革,切实培养大学生的创新精神、创业意识和创新创业能力。在比赛现场,“小丑烙画”、“印象服务”、“智能环保浇花器”等新颖创业理念受到大家的关注。

此次大赛上,10支参赛队伍代表分别进行了项目阐述。这些团队整合身边资源优势,开发商机,围绕“互联网+”平台,开办了“共享游计”、“互联网+康养生活”、“校园电子商务”等创意项目。其中,来自艺术系的创业项目“小丑烙画”给评委和现场观众留下深刻印象。讲述人周凡琦告诉大家,她和她的队友们利用自己所学的专业知识,将烙画技艺通

过互联网营销模式转化成经济效益。她希望项目能被投资者看中,将这个创业项目扩大化,产生更多市场效益。

该校学前教育系的“成人篮球”和语言文学系的“印象服务”项目获得本次比赛一等奖,同时分别获得学校的3000元奖励资助金。

朝天区“教育扶贫日”活动启动

本报讯(宋怀忠)近日,由朝天区羊木镇小学与羊木中学承办的“爱心奉献,播种希望”2017年新年文轩公益助学暨朝天区“教育扶贫日”活动启动仪式在羊木镇小学举行。

活动接受了社会团体的爱心捐赠;

宣讲了学生资助政策;四川动能正心教育咨询有限公司金牌讲师关越老师作了感恩励志公益报告会;羊木镇小学和羊木中学的师生、家长们纷纷献出自己的爱心。截至目前,共收到两校捐款13065元。

宝轮中学家校共育促发展

本报讯(杨零)22日,宝轮中学组织开展家长会。学校高中部全体师生、家长齐聚一堂,共商育人大计,共画学生成长蓝图。

此次家长会分为学校家长会和班级家长会,主要是对开学以来学生的成长进行全面总结,以增进家校交流,促进学生更好的发展。

家长们观看了《以梦为马·行者无疆》宣传片,对学校的概况、办学理念、办学目标、管理情况、教育教学成绩等进行全面了解。学校家长委员会作了

发言。学校校长谢红光作了题为《没有担当的孩子,找谁教都没有用》专题讲座。学校家长会结束后,各班也开展了家长会,以多种形式展示学生的成长与表现。

宝轮中学这次家长会,进一步让老师、家长形成了共识。学校这种开门办学,把家长请进来的做法,体现了学校对学生、社会高度负责的态度,赢得了社会各界的好评,这也必将促进学校发展再上新台阶。

向快乐出发

近日,苍溪实验中学组织学生前往东青镇“寻乐书岩”开展秋游活动,学生们走向大自然,向快乐出发。

活动中,学生们参与广播操比赛,参观了书法石刻。

图为该校学生在东青寻乐书岩广场开展广播操比赛。

赵波 摄



剑阁中学 通过“省阳光体育示范学校”复查

本报讯(何旭平)近日,省阳光体育示范学校复查验收专家组来到剑阁中学,对该校自创建成“四川省阳光体育示范学校”一年来的阳光体育活动开展情况进行了复查验收。

省教育专家组一行五人,分为五个组,通过看、查、问、访多种形式,对该校创建后阳光体育活动开展情况进行了全面、细致的了解和复查。在最后的通报及总结会上,专家们高度赞扬了一年来的剑阁中学创建整改扎实有效,活动开展持续有特色,示范辐射效果明

显,在阳光体育活动开展取得卓有成效的成绩。专家组成员一致表示:剑阁中学“省阳光体育示范学校”复查验收顺利通过。

学校校长何雄林表示:开展好阳光体育活动,不仅能丰富师生校园生活,提高师生身体素质,激发师生工作和学习的热情,更能推动学校全面工作大发展,学校一定认真梳理专家们的各条建议,拿出具体措施并切实落实,把阳光体育活动持续、扎实开展下去。

苍溪中学表彰先进

本报讯(李桂芳 曾黎)近日,苍溪中学教师欢聚一堂,召开2017年高中、中考总结暨2016至2017学年度先进集体与先进个人表彰大会。

活动中,学校相关负责人作了关于高、中考备考工作的总结报告。在报告中回顾了高、中考的辉煌业绩,肯定了全体教师拼搏奋进、勤勤恳恳的工作态度,强调了群策群力、携手并肩的团队精神。随后宣读了相关表彰文件并现场颁奖。高2015级年级组长代表高三年级宣誓表态。

学校校长金昌福总结回顾了苍中

2017年显著的高、中考业绩,尤其对高考所取得的辉煌再次作了肯定,勉励获奖教师百尺竿头更进一步,未来取得更大的成功,希望老师们狠抓学生学习习惯和学习品质的养成,扎实基础功底;狠抓常规教学,有效提升教育质量;向管理要效益,严格督促制度落实;将培优工作和基地班建设落到实处;狠抓集体备课,以高效科研打造高效课堂;要树立强烈的责任感和专注的事业心,在工作上精益求精,继续发扬“团结一心、爱岗敬业、奋勇争先”的苍中精神,再创苍中新的辉煌。

教育

本版协办(排名不分先后)

| | |
|--|---|
| <p>四川信息职业技术学院 四川省广元中学 四川省剑阁中学 广元天立国际学校 四川省青川中学 四川省广元职业高级中学 四川省苍溪实验中学 四川省剑阁职业高级中学 四川省广元市八二一中学 广元市利州中学</p> | <p>川北幼儿师范高等专科学校 四川省苍溪中学 四川省广元外国语学校 四川省广元市实验中学 四川省苍溪县城郊中学 四川省广元市利州中专 四川省宝轮中学 四川省广元市树人中学 四川省剑门关高级中学</p> |
|--|---|